Олимпиада по математике.
4 класс.
Задача № 1
В туристический лагерь прибыло 240 учеников из г. Москвы и Орла. Мальчиков среди прибывших было 125 человек, из которых 65 - москвичи. В числе учеников, прибывших из Орла, девочек было 53. Сколько всего учеников прибыло из Москвы?
Задача № 2
Сидя у окна вагона поезда мальчик стал считать телеграфные столбы. Он насчитал 10 столбов. Какое расстояние прошёл за это время поезд, если расстояние между столбами 50 м?
Задача № 3
Во сколько раз больше число, выраженное четырьмя единицами четвёртого разряда, чем число, выраженное четырьмя единицами первого разряда?
Задача № 4
Напиши самое большое шестизначное число, все цифры которого различны.
Задача № 5
Расставь скобки так, чтобы равенство было верным: 15 - 35 + 5 : 4 = 5
Задача № 6
Если Андреев даст Петрову 300 рублей, то денег у них станет поровну. На сколько у Андреева денег больше, чем у Петрова?
Задача № 7
Москва основана в 1147 году. Сколько лет исполнилось Москве в 2009 году?
Задача № 8
Запиши число 111 четырьмя двойками.
Задача № 9
Пассажир на такси ехал в село. По дороге он встретил 5 грузовиков и 3 легковых автомобиля. Сколько всего машин ехали в село?








   Ответы (4 класс):
 Ответ к задаче 1:
    1) 240-125=115 девочек из Москвы и Орла
    2) 115-53=62 девочек из Москвы
    3) 65+62=127 детей из Москвы
 Ответ к задаче 2:     50 х 9=450 (м)
 Ответ к задаче 3:    4000:4= 1000(раз)
 Ответ к задаче 4:   987654
 Ответ к задаче 5:    15-(35+5):4=5
 Ответ к задаче 6:    на 600 рублей
Ответ к задаче 7:     862
Ответ к задаче 8:    222:2=111
Ответ к задаче 9:    1 машина-такси




















Олимпиада по математике
5 класс

Задача 1:
Начертить прямоугольник, площадь которого равна 12 см, а периметр равен 26 см.
Задача 2 :
Во сколько раз увеличится площадь квадрата, если каждую сторону его увеличить в 2 раза?
Задача 3 :
Одни часы отстают на 25 минут, показывая 1 ч 50 мин. Какое время показывают другие часы, если они забегают на 15 мин?
 Задача 4:
В шахматном турнире участвовали 7 человек. Каждый с каждым сыграл по одной партии. Сколько всего партий они сыграли?
Задача 5: 
Площадь прямоугольника 91 кв. см. Длина одной из его сторон 13 см. Чему равна сумма всех сторон прямоугольника?
Задача 6:
Во дворе ходят курочки и козочки, у всех вместе 44 ноги и 14 голов. Сколько курочек и козочек ходят во дворе?
Задача 7:
Соня доходит от дома до школы за 12 минут, а её брат Алёша добегает до школы и обратно без остановки за 8 минут. Во сколько раз скорость Алёши больше, чем скорость Сони?
Задача 8:
Поезд отправляется в 20-00. Лена хотела быть на вокзале за полчаса до отправления поезда. В какое время ей надо выйти из дома, если она идёт до трамвая 20 минут, едет на трамвае 15 минут и 5 минут идёт от трамвая до вокзала?








 


Ответы (5 класс):
Ответ к задаче 1:  стороны прямоугольника 12 см и 1 см
Ответ к задаче 2:  в 4 раза.
Ответ к задаче 3:  1 час 50 мин+25 мин= 2 часа15 мин
                                  2 часа 15 мин+15 мин=2 часа 30мин
Ответ к задаче 4:  21
Ответ к задаче 5: 40 см
Ответ к задаче 6: 8 козочек и 6 курочек
Ответ к задаче 7: в 3 раза
Ответ к задаче 8:  18 ч 50мин





















Олимпиада по математике
6 класс


Задача 1:  В пещере старый пират разложил свои сокровища в 3 цветных сундука, стоящих вдоль стены: в один - драгоценные камни, а в другой - золотые монеты, а в третий - оружие. Он помнит, что: 
- красный сундук правее, чем драгоценные камни;
- оружие правее, чем красный сундук.
В сундуке какого цвета лежит оружие, если зелёный сундук стоит левее, чем синий?

Задача 2: Комнаты отеля пронумерованы тремя цифрами. Первая цифра обозначает этаж, а следующие две – номер комнаты. Например, 125 означает 25 ю комнату на первом этаже.В отеле 5 этажей, они пронумерованы от 1 до 5, с 35 комнатами, пронумерованными от 101 до 135 на первом этаже и аналогичным образом – на остальных.Сколько раз при нумерации комнат использовали цифру 2?
                     А : 60; Б : 65; В : 95; Г : 100; Д : 105

Задача 3: Задания для школьной олимпиады: примеры и выражения. В записи (88888888) нужно поставить знаки сложения таким образом, чтобы получилась сумма, которая будет равна 1000.

Задача 4: Ваня, Коля и Антон могут одинаково быстро вскопать землю лопатой. Если любые два из этих мальчиков будут работать вместе, то справятся с земельным участком за полтора часа. За какое время ребята вскопают тот же участок, если будут работать все трое вместе.

Задача 5: Девять осликов за 3 дня съедают 27 мешков корма. Сколько корма надо пяти осликам на 5 дней?

Задача 6: Кенгуру мама прыгает за 1 секунду на 3 метра, а её маленький сынишка прыгает на 1 метр за 0,5 секунды. Они одновременно стартовали от бассейна к эвкалипту по прямой. Сколько секунд мама будет ждать сына под деревом, если расстояние от бассейна до дерева 240 метров.






Ответы (6 класс):
Ответ к задаче 1:   ДК   	ЗC	     О
                             Зелёный       красный	  синий
Ответ к задаче 2:   На каждом этаже двойка четырежды использовалась для нумерации единиц, и десять раз – в десятках. К тому же, номера второго этажа дают ещё 35 двоек. Всего их будет 14 х 5 + 35 = 105 
  Ответ Д : 105.
Ответ к задаче 3:  Способ 1: 88+8+8+8+888=1000    Способ 2: 8+8+888+88+8=1000.
Ответ к задаче 4:  Любые две мальчика справляются с уборкой за полтора часа (90 минут). Каждый из этих мальчиков вскопает одну вторую часть земельного участка. Если двое мальчиков за 90 мин копают участок, то по отдельности они вскопают в 2 раза дольше: 90 x 2 = 180 минут. Нам надо узнать, за какое время они вместе втроем справятся с заданием. Вместе им придется вскопать каждому одну треть земельного участка, то есть выполнить задание в 3 раза быстрее 180 : 3 = 60 минут. Ответ:  Втроем ребята перекопают земельный участок за 1 час.
Ответ к задаче 5: 1 шаг 9 осликов в 1 день - 27 : 3= 9м.
                                2 шаг 1 ослик в 1 день - 9 : 9 = 1 м.
                                3 шаг 5 осликов в 1 день - 5 * 1 = 5 м.
                                4 шаг 5 осликов за 5 дней - 5 * 5 = 25 м.
Ответ к задаче 6: 1 шаг 240 : 3 = 80 (с) скакала мама Кенгуру
                                2 шаг сын за 0,5 с - 1 м, за 1 с - 2 м
                                3 шаг 80 * 2 = 160 (м) проскачет кенгурёнок за 80 с
                                4 шаг 240 - 160 = 80 (м) осталось проскакать кенгурёнку когда мама уже под эвкалиптом
                                5 шаг 80 : 2 = 40 (с)         Ответ: 40 секунд










Олимпиада по математике
7  класс
Задача 1:  Можно ли семь телефонов соединить между собой попарно так, чтобы каждый был соединён ровно с тремя другими?

Задача 2: Имеются двое песочных часов: на 3 минуты и на 7 минут. Яйцо варится 11 минут. Как отмерить это время при помощи имеющихся часов?

Задача 3: В ящике лежат шары: 5 красных, 7 синих и 1 зелёный. Сколько шаров надо вынуть, чтобы достать два шара одного цвета?

Задача 4: Известно, что P - 2 = Q + 2 = X - 3 = Y + 4 = Z – 5.  Какое из чисел P, O, X, Y, Z, самое маленькое?

Задача 5: Двум парам молодоженов нужно переправиться на другой берег. Для этого имеется двуместная лодка, но сложность состоит в том, что молодые жены отказались оставаться в обществе незнакомого мужчины без своего мужа. Как осуществить переправу всех четверых, соблюдая это условие?















Ответы (7 класс):
Ответ к задаче 1:   7* 3 = 21, число нечётное, нельзя
Ответ к задаче 2:  Перевернуть обои часы. Когда пройдёт 3 минуты в семиминутных часах останется 4 минуты. Поставьте яйца в это время вариться. Когда 4 минуты закончатся, перевернуть семиминутные часы обратно 4 + 7 + 11 мин. 
Ответ к задаче 3:  подумайте сколько всего шаров различных цветов можно достать не повторяясь (3).   Надо вынуть 4 шара.
Ответ к задаче 4:  Обращаем внимание учащихся на, то что в каждом случае происходило с числами т.е. Р уменьшили на 2, чтобы сравнять с остальными числами и т.д. В ходе дальнейших рассуждений видим, что Y увеличили на 4, т.е. оно было самым маленьким. 
Ответ к задаче 5:  М1М2          М1     Ж1Ж2        Ж1         М1Ж1         за 5 переездов.




















Олимпиада по математике
8  класс
Задача 1:  График линейной функции отсекает от второй координатной четверти равнобедренный прямоугольный треугольник с длинами катетов, равными 3. Найдите эту функцию.

Задача 2: Две биссектрисы треугольника пересекаются под углом 60°. Докажите, что один из углов этого треугольника равен 60°.
[image: ]

Задача 3: Когда Винни-Пух пришел в гости к Кролику, он съел 3 тарелки меда, 4 тарелки сгущенки и 2 тарелки варенья, а после этого не смог выйти наружу из-за того, что сильно растолстел от такой еды. Но известно, что если бы он съел 2 тарелки меда, 3 тарелки сгущенки и 4 тарелки варенья или 4 тарелки меда, 2 тарелки сгущенки и 3 тарелки варенья, то спокойно смог бы покинуть нору гостеприимного Кролика. От чего больше толстеют: от варенья или от сгущенки?  

Задача 4: Нарисуйте на плоскости пять различных прямых так, чтобы они пересекались ровно в семи различных точках.

Задача 5: Мальчик пошел с отцом в тир. Отец купил ему 10 пулек. В дальнейшем отец за каждый промах отбирал у сына одну пульку, а за каждое попадание давал одну дополнительную пульку. Сын выстрелил 55 раз, после чего пульки у него кончились. Сколько раз он попал? 

Задача 6:
                  +                   +                  = 30
Заполните пустые места, используя данные числа: 1, 3, 5, 7, 9, 11, 13, 15. Одно и то же число можно использовать несколько раз.





Ответы (8 класс):
Ответ к задаче 1:   Данный график образует с осью абсцисс такой же угол в 45, как и биссектриса первого и третьего координатных углов. Значит, ее угловой коэффициент равен 1. Поскольку при x = 0 значение функции равно 3, то искомая функция есть y = x + 3.
Ответ к задаче 2:   Пусть биссектрисы AA1 и CC1 треугольника ABC пересекаются в точке I (рис.2). Допустим, что  AIC1 = 60°. По теореме о внешнем угле треугольника
 [image: ]
Откуда       BAC +  BCA = 120°    и        ABC = 180°–  BAC –  BCA = 60°.
Но это еще не все решение: ведь может случиться, что  AIC = 60°. Однако тогда    IAC +  ICA = 120°,
Откуда    BAC +  BCA = 240°,  что невозможно.
Ответ к задаче 3:   По условию     3м + 4с + 2в > 2м + 3с + 4в,      откуда     м + с > 2в. (*)    По условию же
3м + 4с + 2в > 4м + 2с + 3в,    откуда    2с > м + в.
Складывая последнее неравенство с неравенством (*), получаем м + 3с > м + 3в, откуда с > в. От сгущенки.
Ответ к задаче 4: Три возможных ответа изображены на рисунке 1. Можно показать, что других конфигураций из пяти прямых, пересекающихся ровно в семи различных точках, нет.
[image: ]
Ответ к задаче 5: Каждый раз, когда мальчик попадал в цель, число имеющихся у него пулек оставалось прежним (одну использовал и одну получил от отца). Каждый раз, когда мальчик промахивался, число имеющихся у него пулек уменьшалось на 2 (одну использовал и одну отобрал отец). Это значит, что сын за 55 выстрелов промахнулся 10 : 2 = 5 раз, стало быть, попал 55 – 5 = 50 раз.
Ответ к задаче 6: Сумма любых трех нечетных чисел – нечетное число, что противоречит условию задачи.




Олимпиада по математике
9  класс

Задача 1:  Сколько лет дедушке, столько месяцев внучке. Вместе им 91 год. Сколько лет дедушке?

Задача 2: Найдите два числа, если их произведение, их частное от деления первого числа на второе и их сумма равны между собой.  

Задача 3: На прямой через равные промежутки поставили сто точек, и они заняли отрезок  длины a. Затем на прямой через такие же промежутки поставили десять тысяч точек, и они заняли отрезок длины b.                  Во сколько раз b больше a?

Задача 4: Среднее арифметическое двух чисел составляет 60% от большего из них.                                         Во сколько раз среднее арифметическое этих чисел больше меньшего числа? 

Задача 5: Высоты АА1 и СС1 остроугольного треугольника АВС пересекаются в точке О. Докажите, что если ОА=ОС, то треугольник АВС равнобедренный.














Ответы (9 класс):
Ответ к задаче 1:   84 года
Ответ к задаче 2:   а*в=а/в, отсюда следует, что в2   =1     в=1 или в=-1
а*в=а+в, если в=-1 , то   -а=а-1   а=1/2
                  если в=1 получаем а=а+1 решений нет.  Ответ ½, -1.
Ответ к задаче 3:   В 101 раз. Обозначим длину промежутка за x. Сто тогда делят отрезок длины a на 99 промежутков, а 10000 точек делят отрезок длины b на 9999 промежутков. Поэтому a=99x, b=9999x и b=101a.
Ответ к задаче 4:   В 3 раза. Обозначим наши числа через a (меньшее число) и (большее число) b. Тогда по условию (а+в)/2=0,6в тогда и только тогда, когда в=5а. Тогда (а+в)/2=3а.
Ответ к задаче 5:   Треугольники АОС1 и СОА1 равны по гипотенузе и острому углу. Из равенства треугольников получаем ОС1=ОА1, поэтому АА1=СС1 и треугольник АВА1=треугольнику СВС1 по катету и острому углу. Откуда получаем АВ=ВС, то есть треугольник АВС – равнобедренный.


















Олимпиада по математике
10  класс

Задача 1:  Банк ОГОГО меняет рубли на тугрики по 3000 рублей за тугрик, и еще берет 7000 рублей за право обмена независимо от меняемой суммы. Банк ЙОХОХО берет за тугрик 3020 рублей, а за право обмена берет 1 тугрик (тоже независимо от меняемой суммы). Турист установил, что ему все равно, в каком из банков менять деньги. Какую сумму он собирается менять?

Задача 2:  Точка О – центр пятиугольника АВСDE, у которого все стороны равны. Точка М середина стороны АЕ. Часть МОDЕ-закрашена. Сколько процентов площади закрашено?

Задача 3:  Решите уравнение (х2 – х - 1)2 – х3 =5.

Задача 4:  В трапеции длина одной из диагоналей равна сумме длин оснований, а угол между диагоналями равен 60°. Докажите, что трапеция – равнобедренная.

Задача 5:  Точка D – середина стороны AC треугольника ABC, DE и DF – биссектрисы треугольников ADB и CDB. Докажите, что EF║ AC.














Ответы (10 класс):
Ответ к задаче 1:   Если у туриста было X рублей, то в банке ОГОГО он получит за них (X – 7000) / 3000 тугриков, а в банке ЙОХОХО X / 3020 – 1 тугриков. Решая уравнение ( x – 7000 ) / 3000 = X / 3020 – 1, получаем X = 604000 (руб.).
Ответ к задаче 2:   Весь пятиугольник можно разбить на 5 равнобедренных треугольников, если из центра провести отрезки к каждой вершине. Закрашен на рисунке один целый такой треугольник и половинка ещё одного. Это составляет от пяти целых треугольников 0,3 части. То есть 30%.
Ответ к задаче 3:   1+√5; 1 - √5.
Ответ к задаче 4:    Пусть AD = a, BC = b, AC = a + b. Продолжим AD за точку D на расстояние DM = BC. Тогда очевидно, что ∆АСМ - равносторонний. Но это значит, что ∆ АОD и  ∆ВОС - тоже равносторонние. Отсюда непосредственно следует, что ∆АОВ = ∆СОD, откуда имеем, что AB = CD.
Ответ к задаче 5:  По свойству биссектрисы треугольника
BE: EA= BD:DA= BD:DC = BF : FC . Отсюда следует, что EF║ AC.  



















Олимпиада по математике
11  класс
Задача 1:  В мешке лежат 26 синих и красных шаров. Среди любых 18 шаров есть хотя бы один синий, а среди любых 10 шаров есть хотя бы один красный. Сколько красных шаров в мешке?

Задача 2:  Решите уравнение (x-2)(x-3)(x+4)(x+5) = 1320.

Задача 3:  При каких значениях параметра  а  система уравнений    имеет решения?

Задача 4:  Найдите все целые решения уравнения х2 – 5ху + 4у2 = 7.

Задача 5:  В выпуклом четырехугольнике АВСD точка Е – точка пересечения его диагоналей. Известно, что площади треугольников АВЕ и СDE равны между собой, диагональ АС является биссектрисой угла А, АВ=4. Найти ВС.













[bookmark: _GoBack]

Ответы (11 класс):
Ответ к задаче 1:   Так как из 18 шаров найдется хотя бы один синий, то красных не более 17, а из любых 10 шаров найдется хотя бы один красный, то есть синих не более 9. Так как всех шаров 26, то синих – 9, а красных – 17.
Ответ к задаче 2:   -8; 6.
Ответ к задаче 3:   При a =0 . Из условия следует, что x и a – неотрицательные числа. Тогда из равенства   х-а=(√х-√а)( √х+√а) следует, что √х-√а= (х-а)/ √х+√а=1. Но √х+√а=1. Поэтому √х+√а = √х-√а и 2√а=0 То есть a=0. Осталось заметить, что при a=0 система имеет решение x=1.
Ответ к задаче 4: Разложим правую часть на множители. Получим уравнение (х-у)(х-4у)=7                            (-1;-2);  (9;2); (1;2);  (-9;-2);   
Ответ к задаче 5: Из равенства площадей  треугольников АВЕ  и СDE следует равенство площадей треугольников ABD  и CDA. Следовательно, ABCD –трапеция, <ВСА = <САD.  По условию, АС –биссектриса угла А. Значит, <ВСА= <ВАС и ВС=АВ=4.
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